

牡丹初绽惹人醉 “云赏牡丹”别样情

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

2022世界牡丹大会暨第31届菏泽国际牡丹文化旅游节举办在即,连日来,牡丹晚报全媒体记者走访我市各大牡丹园,看到雍容华贵的牡丹已相继娇艳开放。

4月4日,牡丹晚报全媒体记者来到中国牡丹园,通过查看健康码、行程码、核酸检测结果、测体温等严格的审核检查后,才得以进入园区。与往昔同期人声鼎沸景象不同的是,静谧的牡丹园在浓郁花香中更显得悠然自得,安闲的氛围让记者放松了身心。

漫步在含苞待放的牡丹花蕾和娇艳盛开的牡丹花朵间,让人不自觉间迷失了心神。“园内共栽植牡丹、芍药品种900余个,200余万株,之前为了迎接清明假期,特意在各个区域的不同牡丹田内架设了温室大棚,通过调温、控湿等催花技术,将牡丹的花期调整到位,所以现在牡丹园的各个区域不仅能看到部分盛开的牡丹,也能看到含苞待放的牡丹花蕾,两者相互呼应。如果游人能如期前来观花,将得到与全园牡丹花盛开时不同的观花体验。”中国牡丹园相关负责人张博告诉记者。

“根据疫情防控工作要求,咱们现在虽然闭园了,但园区内的翻新、新建工程并没有停止,像空中漫步、齐鲁之星-观光塔、齐鲁之星-游乐场、青少年户外拓展基地等游乐设备正在加紧施工、不断完善中,牡丹园也在技术人员和花农的辛

勤劳下积蓄力量、蓄势待发,期待能与游客早日相会。”张博说道。

4月5日,记者又相继走访了曹州牡丹园、百花园、菏泽牡丹园等,发现由于前期气温影响,各大园区内牡丹仅有部分早期品种盛开,多数牡丹的初开要等到本周末,盛开花期要到4月中旬前后,“最近几天最低气温均在10度以上,而最高气温也正在逐渐攀升,周末更是有可能达到30度以上,气温逐渐攀升对牡丹花开非常有利。”曹州牡丹园高级园艺师赵信勇道,“虽然今年4月的花期,游客不能近距离面对面赏花,但园区内的各项护花、育花及后期活动准备工作也没有停止,期待早日‘解禁’,用更多精彩活动补偿游客与牡丹花‘错过’的遗憾。”

虽因疫情影响,今年的清明节假期以及4月的花期游客不能直接前往园区观看牡丹,但牡丹花开并不寂寞,随着牡丹节会的到来,我市将举行“云赏牡丹”开幕直播活动,牡丹晚报也将通过微信、抖音等网端平台,采取慢直播等方式,开展“云中赏牡丹,花开不寂寞”的序章,让市民即使不亲临牡丹园也能切身感受到菏泽牡丹盛开的魅力。



含苞待放的牡丹花蕾已蠢蠢欲动

红宝石牡丹开得正艳

各色牡丹争奇斗艳

园区内花农
细心照顾着牡丹



中国牡丹园内齐鲁之星游乐项目和盛开的牡丹花遥相呼应